
E:\2025\Atas\ATA N 025-Ordinária.doc 

 
Rua Mal. Floriano Peixoto, 790 – CEP 86.960-000 

CNPJ: 77.227.726/0001-96           http://www.cmbf.pr.gov.br       e-mail: camarabf@gmail.com 
Fone/(044) 3275-1236 fax(44) 3275-2241– Barbosa Ferraz - Paraná  

 

1 
 

 

 
Câmara Municipal de Barbosa Ferraz               

Estado do Paraná 
                                                               

                                         

                                                       ATA N.025/2025 

Aos nove dias do mês de junho do ano de 2025 (09/06/2025) às 19:12 horas, na 
sala de Sessão da Câmara Municipal de Barbosa Ferraz, compareceram os 
vereadores André de Souza- Presidente, Carlos Roberto Lucindo, Fabricio 
Guilherme de Sá, Hamilton Cesar de Oliveira, Jose Augusto Alves 
Macedo, Lucas Andrade Teixeira, Luciano Soares de Souza, Valdecir 
José Moretti e Valdir Paes da Costa. Verificada a presença dos vereadores 
em Sessão Ordinária. O vereador Valdir Paes da Costa faz leitura de um 
trecho bíblico, logo em seguida o presidente coloca em Discussão e votação 
da ata de nº 024/2025 que foi aprovada por todos. O presidente convida o 
primeiro secretário Valdecir Moretti para fazer a leitura do expediente que 
constou de:. Oficio 190/2025 de Autoria do Vereador  Miltinho do 
Lontrinha, SOLICITA ao Prefeito Municipal: “MANUTENÇÃO DA RUA 
SANTOS DUMONT, VILA BENTO (PRÓXIMO A ANTIGA 
ABB).”.Oficio 191/2025 de Autoria do Vereador  Fabrício de Sá, SOLICITA 
a Deputada Federal Luisa Canziani: “RECURSOS NO VALOR DE 200 MIL 
REAIS, PARA CONSTRUÇÃO DO BARRACÃO COMUNITÁRIO NO 
CONJUNTO PRIMAVERA.”Oficio 192/2025 de Autoria do Vereador  
Fabrício de Sá, SOLICITA ao Secretário de Estado das Cidades, Guto Silva: 
“RECURSOS NO VALOR DE 200 MIL REAIS, PARA CONSTRUÇÃO 
DO BARRACÃO COMUNITÁRIO NO CONJUNTO 
PRIMAVERA.”Oficio 193/2025 de Autoria do Vereador  Fabrício de Sá, 
SOLICITA ao Prefeito Municipal: “PROVIDENCIAR REDUTORES DE 
VELOCIDADES E SINALIZAÇÕES NAS RUAS DO CONJUNTO 
PRIMAVERA.” PASSOU-SE O PRONUNCIAMENTO DOS 
SENHORES VEREADORES COM 10 MINUTOS SEM DIREITO 
APARTE. Faz uso da palavra o vereador Professor Luciano. O vereador 
Professor Luciano usou a tribuna para solicitar agilidade na tramitação de dois 
projetos de sua autoria que estão parados nas comissões da Câmara. O primeiro 
propõe a criação de um kit lanche para os pacientes, acompanhantes e motoristas 
que utilizam o ônibus da saúde com destino a Campo Mourão. O segundo trata 
da instalação de câmeras de segurança nas escolas públicas e particulares do 
município, incluindo as creches, com o objetivo de garantir mais transparência e 
segurança para alunos e profissionais da educação. O vereador também 
informou que, na próxima semana, uma comitiva do Santuário de Santa Rita 
visitará o Santuário de Nossa Senhora de Fátima, em Nova Cantu, e convidou os 
demais vereadores a participarem. A prefeitura garantirá transporte, café da 
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manhã e almoço para os participantes. Por fim, destacou que já está em 
andamento a expansão do Santuário de Santa Rita, com recursos de R$ 500 mil 
liberados pelo deputado que apoia o projeto. Luciano mencionou ainda a 
conversa com o presidente da Amiagro, que sinalizou positivamente sobre a 
utilização de terrenos no entorno do santuário para essa ampliação. Faz uso da 
palavra o vereador Fabricio de Sá. O vereador Fabrício Sá agradeceu a 
presença da presidente da Associação Primavera, dona Adélia, e destacou sua 
participação em uma reunião com a comunidade, onde recebeu demandas que já 
foram encaminhadas a autoridades estaduais e federais, como o pedido de um 
barracão comunitário. Ele também mencionou importantes conquistas do seu 
mandato, como: Uma van para a saúde (R$ 220 mil), já em uso; Uma 
caminhonete UROC (R$ 110 mil), já licitada; Um tração para o hospital 
municipal (R$ 150 mil), em processo de licitação; R$ 100 mil para o projeto 
"Escola Mais Bonita", destinados ao Colégio de Bourbônia. Fabrício destacou 
sua parceria com o prefeito Carlos Caxão e reafirmou seu compromisso com o 
município, lembrando que, na gestão anterior, também colaborou com mais de 
R$ 6 milhões em recursos. Por fim, agradeceu o apoio dos deputados Adriano 
Jose (estadual) e Luiza Canziani (federal), e anunciou que novas conquistas 
estão a caminho. Faz uso da palavra o vereador Valdir Paes da Costa. O 
vereador Valdir visitou a Carreta do Conhecimento, onde 40 alunos participam 
do curso de costura industrial. Destacou a importância da iniciativa, que recebeu 
mais de 200 inscrições, e informou que a gerente da empresa Naban ofereceu 10 
vagas de emprego para os participantes. Ele também mencionou que a empresa 
da Melri deve instalar mais uma fábrica no antigo prédio do Sapé, gerando mais 
oportunidades, e celebrou a parceria com o Termas de Jurema, que 
disponibilizou 48 vagas de emprego 9 já estão em processo de admissão. Valdir 
relatou sua visita à praça da igreja, onde estão sendo instaladas novas estátuas, e 
anunciou que, com o padre Giliardi e apoio do deputado Diego Garcia, 
conseguiu R$ 800 mil para revitalizar a praça. Também comunicou a conquista 
de uma caminhonete 4x4 para a Saúde e 25 computadores para a Escola Jacira, 
ambos via deputado Do Carmo. Além disso, protocolou projeto de R$ 600 mil 
na Secretaria das Cidades para construir um salão para a terceira idade. Por fim, 
informou que terá nova reunião com o deputado do Carmo, em Maringá, para 
tratar da reativação da Agência do Trabalhador em Barbosa Ferraz. Passou-se a 
Ordem do Dia. Que constou de. Discussão ao Projeto de Lei de nº 020/2025 
de autoria do Executivo Municipal, não havendo discussão passou- se a 
votação do projeto que foi aprovado por todos em Primeira votação. 
Discussão ao Projeto de Lei de nº 017/2025 de autoria do vereador Fabricio 
de Sá, não havendo discussão passou- se a votação do projeto que foi 
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aprovado por todos em Primeira votação. Discussão ao Projeto de Lei de nº 
018/2025 de autoria do vereador André de Souza, não havendo discussão 
passou- se a votação do projeto que foi aprovado por todos em Primeira 
votação. Passou- se as explicações pessoais dos senhores vereadores com 05 
minutos sem direito aparte. Faz uso da palavra o vereador Carlos Roberto 
Lucindo cumprimentou todos os presentes, as pessoas que visitaram a Câmara 
na data de hoje, e também aquelas que acompanharam a sessão pelo Facebook, 
demais redes sociais e pelo YouTube. Desejou uma semana abençoada a todos 
aos trabalhadores, à população em geral e aos visitantes, pedindo que Deus 
continue abençoando a todos sempre. Faz uso da palavra o vereador Professor 
Luciano comentou sobre a polêmica envolvendo o Projeto de Lei nº 016/2025, 
que trata de benefícios para os vereadores. Ele afirmou que o tema é complexo e 
não pode ser explicado em poucos minutos na tribuna, por isso dará uma 
entrevista à Rádio CBN Maringá amanhã, às 9h, e fará uma live no dia 12, às 
19h, para esclarecer o assunto e ouvir a população. O vereador destacou que 
sempre manteve uma postura de diálogo aberto e transparente com a 
comunidade ao longo de seus cinco mandatos. Ao final, informou a liberação de 
R$ 100 mil para a nova fachada do Colégio Luzia, via deputada Maria Vitória, e 
de R$ 200 mil para a compra de implementos agrícolas para a Associação do 
Paraíso do Sul. Faz uso da palavra o vereador O vereador Valdecir Moretti 
destacou o trabalho do deputado Estadual Denian Couto, ressaltando o empenho 
dele em destinar recursos para o município. Entre os valores já creditados na 
conta da Prefeitura, estão R$ 200 mil para a Assistência Social e R$ 200 mil 
para a Saúde, por meio de articulação com o senador Ouriovisto, também 
mencionou pedidos feitos para a aquisição de uma retroescavadeira e outras 
demandas, que, segundo ele, já contam com compromisso de atendimento. Há 
cerca de 15 dias, o vereador participou da ampliação da base de apoio do 
prefeito, visando a conquista de mais recursos junto à deputada federal Luiza 
Canziani. Além disso, informou que o governo estadual destinou R$ 3.750.000 
para a compra de maquinário pesado, o que deve melhorar a frota e os serviços 
nas estradas rurais. Por fim, o vereador se colocou à disposição da população 
para esclarecimentos. Reforçou que está aberto ao diálogo e pronto para buscar 
respostas com o corpo jurídico ou por outros meios, sempre com o objetivo de 
atender bem os cidadãos de Barbosa Ferraz. Faz uso da palavra o vereador 
Lucas Andrade Teixeira informou que, no dia 4 de abril, encaminhou um 
ofício ao deputado Denian Couto solicitando a reforma das cabeceiras das 
pontes da comunidade Santa Rosa e que nesta tarde, ele constatou que os 
trabalhos já começaram, com aplicação de massa e nivelamento do local. A 
expectativa é de que a obra seja concluída nas próximas semanas, aumentando a 
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segurança de motoristas que trafegam por ali. Também destacou a conclusão da 
reforma da Escola Paraiso do Sul, beneficiada com R$ 100 mil do programa 
Escola Bonita, por meio do deputado Denian Couto. A escola foi pintada, os 
banheiros reformados e o padrão de energia ajustado para a instalação de ar-
condicionado, garantindo mais conforto para alunos e professores. Faz uso da 
palavra o vereador José Augusto Alves de Macedo. Diz ao senhor presidente, 
que quer apenas agradecer pela oportunidade de se manifestar neste momento. 
Esta foi uma semana marcada por repetição em diversos pontos, e, diante disso, 
gostaria de contribuir com uma breve reflexão, que acredito ser bastante 
oportuna para a ocasião. Certa vez, um pensador disse:" Se um burro me 
chutasse, eu o processaria?" Essa pergunta traz uma grande lição: nem toda 
batalha merece ser travada, nem toda provocação merece resposta. A ignorância 
grita, a sabedoria silencia. Há quem confronte barulho com razão, insultos com 
argumentos, mas a verdadeira inteligência não se desgasta com o que não serve. 
Quando alguém não tem nada a oferecer além de ruídos e ofensas, o silêncio se 
torna a resposta mais eloquente. Não se rebaixe ao nível de quem busca apenas o 
conflito. A grandeza da mente está, muitas vezes, não em vencer discussões 
vazias, mas em saber onde vale a pena depositar as suas energias. Boa noite a 
todos! Faz uso da palavra o vereador Fabrício de Sá iniciou sua fala 
cumprimentando o presidente da Câmara e agradecendo a presença de seu pai na 
sessão. Destacou que, devido à rotina de trabalho, seu pai sai de madrugada e só 
retorna para casa após as sete da noite, o que torna rara sua presença nas 
reuniões. Por isso, fez questão de registrar publicamente sua gratidão. Fabrício 
também mencionou a senhora Odelia presidente da Associação do Bairro 
Primavera. Segundo o vereador, já solicitou ao deputado para a transformação 
da associação da comunidade do Primavera em entidade pública estadual. O 
vereador destacou que, com a oficialização como entidade estadual, aumentam-
se as possibilidades de obtenção de recursos para a comunidade. Na sequência, 
Fabrício relatou que no último sábado ocorreu o evento denominado "Caminho 
Iniciático de Santiago de Compostela". Parabenizou os prefeitos envolvidos: 
Xandão, de Corumbataí do Sul; Carlos Caxão de Barbosa Ferraz;, Junior Molina 
de Fênix,  Douglas Fabrício, de Campo Mourão. O vereador afirmou que essa 
iniciativa é muito importante para o município e para as cidades vizinhas, 
especialmente no fortalecimento do turismo regional. Finalizou dizendo estar 
feliz por esses avanços acontecerem durante seu mandato. Agradeceu  a 
presença de todos. Faz uso da palavra o vereador Valdir Paes da Costa 
agradeceu a Deus, ao presidente da sessão e aos presentes, destacando a 
participação de parceiros da campanha e da comunidade. Ele ressaltou a 
importância do primeiro caminho iniciático de Santiago de Compostela 
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realizado no último sábado, mencionando a participação na comunidade São 
Joaquim e a instalação da estátua de São Tiago na paróquia Nossa Senhora das 
Graças. Também comentou sobre a praça Nossa Senhora das Graças, que 
recebeu uma estátua do Papa João Paulo II, homenageando o santo papa. O 
vereador encerrou desejando uma ótima semana, agradecendo a Deus, à família 
e aos seguidores pelas redes sociais. O presidente André de Souza agradece a 
presença de todos. Nada mais havendo a ser tratado declara encerrada a presente 
sessão do dia 09/06/2025.  Eu, Sirley Montilia de Sá, Técnica de Administração 
Legislativa, lavrei a presente ata que será assinada por mim e por todos os 
vereadores. 

 


